

En Jerez. Fuera. 8 rs. Un trimestre. 27 rs. Un mes. 30. Un año. 100. ANUNCIOS, a precios convencionales. Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚ

	M.	C.	S.
De Jerez a Sevilla.	7	18	0
" " Cádiz.	6	20	10
" " Sanlúcar.	7	30	10
De Sevilla a Jerez.	7	18	0
" " Cádiz.	5	40	0
" " Sanlúcar.	6	15	10

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXI.

Jerez de la Frontera: Domingo 15 de Noviembre de 1885.

Núm. 9094.

El Guadalete.

LA MEJOR OFRENDA.

Jerez es un pueblo creyente. Si la virtud del patriotismo anda entre nosotros, por diversas causas, oscurecida y á veces anulada, cuando más debería resplandecer, la caridad, su hermana primogénita en el orden gerárquico de los grandes sentimientos que hacen del corazón humano, en sus altos transportes, un santuario de paz y de amor; la caridad, la santa mediadora entre los estímulos del egoísmo y los deberes de la fraternidad cristiana; la caridad que guarda perennemente el dulce bálsamo con que son curadas las más hondas llagas sociales; la caridad, que tiene en el alma de nuestras madres su más hermoso templo, brilla en esta ciudad con luz inextinguible, y es como el faro de la esperanza en el rudo batallar de estos tiempos tempestuosos, pero llenos de grandeza, por donde los pueblos todos de la tierra marchan al cumplimiento de providenciales destinos.

La fé y la caridad unidas se ostentan aquí en estos días con solemne majestad. La ardiente gratitud de un pueblo visiblemente protegido por Dios, se revela en calles y templos en la ferviente adoración tributada al Señor, y hoy tendrá su manifestación más augusta en los actos religiosos que se celebran en nuestra basílica. La elocuente voz de los oradores sagrados es eco fiel del sentimiento público; y nunca ciudad alguna podría mostrar con más razón que Jerez en estas horas el tributo de su amorosa piedad y de su infinito agradecimiento á Cristo nuestro Dios y á su Madre Inmaculada.

Y como la expresion más sincera de esos sentimientos es la caridad, cuya purísima influencia se siente entre nosotros bajo múltiples aspectos, hoy se inaugura un modesto y utilísimo Establecimiento creado por la generosidad del pueblo, y de él obtendrán sano alimento, en este día, mil personas desvalidas; y desde mañana otras menos necesitadas, pero de humilde posición, lo gararán comprarlo á un precio altamente beneficioso para sus familias. Si Dios protege esta nueva y benéfica institución, Jerez habrá dado un gran paso para resolver un punto capitalísimo del problema social.

Pero ya en esa senda de caritativos procedimientos, que hacen fácil á los poderosos el proporcionar diariamente sano alimento, como piadosa limosna, á muchos necesitados, es bien posible que el noble espíritu que anima á no pocas personas, anhelosas de tender una mano amiga á los honrados hijos del trabajo, les impulse á acometer otra empresa tan útil como trascendental.

Día es este grandemente propicio para levantar el ánimo á la realización de ese noble pensamiento, que sabemos existe en dignísimos convencios nuestros. Trátase de plantear un sistema de construcciones destinadas á albergar á nuestras clases trabajadoras, sistema

semejante al que, con feliz éxito, se desarrolla lentamente en otras ciudades de Europa, entre ellas algunas de España, si nuestras noticias no son equivocadas. Proporcionar á nuestras clases jornaleras los medios de llegar á poseer la casa donde habitan sus familias, es un proyecto de suma trascendencia y en realizar el cual se cumpliría un gran fin social y se practicaría una obra profundamente caritativa.

Pues bien, ya lo hemos dicho: aquí hay almas levantadas que guardan hace tiempo esa hermosa aspiración y quieren verla cumplida. Para esto lo que falta es la unión, la asociación de cuantos quieran contribuir al feliz éxito de tan dignos propósitos, y nosotros, en nuestra insignificancia, nos atrevemos á proponer que para formar esa sociedad fomen desde luego la iniciativa quienes alientan tan altos deseos. Y adviértase que ese pensamiento es provechoso hasta bajo el punto de vista de lograr imposiciones de capital que tendrían su retribución. Planteado el pensamiento con el acierto debido, y siguiendo el ejemplo que en otras partes se da, Jerez obtendría paulatinamente un beneficio inmenso, mejorándose las condiciones de existencia de nuestras clases obreras.

Tributos y homenajes de fé y de gratitud al Omnipotente rendimos en estos días. ¡Cuánto se sublimarían esas hermosas demostraciones de la piedad de nuestro pueblo si á ellas añadiésemos la iniciación de esa sociedad de buenos patricios que animados solo de un fin humanitario y altamente cristiano promoviesen el pensamiento que dejamos indicado! ¡Qué mayor y más puro holocausto á Dios, qué más dichosa ofrenda, que ofrecerle otra ferviente prueba de cuán hondamente sentimos arraigado en nuestras almas el espíritu del Evangelio!

Si hoy es un día fausto para Jerez, mañana lo es también, porque en él se inaugura, en un nuevo y amplio edificio, el curso escolástico de nuestro Instituto provincial. Si mezquinas pasiones arrojaron de su antiguo local al venerando Establecimiento, el espíritu público, el honor de la población entera, rudamente heridos, le han encontrado digno albergue, con el apoyo tutelar y enérgico de nuestro municipio y singularmente de la simpática persona que lo preside.

El acto que mañana se celebra en el que fué antiguo templo de la caridad y hoy lo es de las letras y de las ciencias, tiene mayor solemnidad que nunca, porque señala el principio de una feliz y fecunda época para la ilustración de los jerezanos. El Instituto regenerado, transformado, por decirlo así, podrá en adelante ser un gran centro de enseñanza, á medida que el espíritu progresivo y de reformas se extienda y fortifique entre nosotros.

Para ello es imprescindible que el pueblo todo, y la Corporación popular, continúen prestando su amparo á fin de que el nuevo edificio adquiera todas las mejoras que necesita para que sea completamente digno de la importancia y cultura

de esta ciudad. Así esperamos suceda, y abrigando esa creencia reiteramos nuestra alabanza á cuantos hasta hoy han contribuido á que haya sido posible el acto solemne y patriótico que mañana tendrá lugar.

LA COCINA ECONÓMICA EN MADRID.

Hasta las diez de la mañana no debía empezar el reparto de raciones; pero al amanecer ya había tomado puesto una vecina de la calle del Espíritu Santo, Francisca Villamide; á poco llegó una pobre anciana de 103 años, y después la cola fué alargándose por la Ronda de Embajadores hasta adquirir una extensión descomunal.

Eran innumerables los y las pobres de todas categorías que entre nueve y diez aguardaban ansiosos el comienzo del reparto.

Abundaban los curiosos, y la multitud bullía en torno de la caseta dispuesta para cocinar.

Acompañada por la señora duquesa de Medina de las Torres y el marqués de Santa Cruz, la reina doña María Cristina entró á las once en la Escuela de Veterinaria, por la calle de Embajadores, y de rechamante se encaminó hácia una sala contigua á la cocina para presenciar el reparto de raciones.

De los grupos formados en las cercanías salió un formidable grito de: *Viva la reina!* que por todos los circunstantes fué contestado.

Estaba encomendada á los rancheros del regimiento infantería de Cuenca la condimentación de las 700 raciones dispuestas para el reparto, por cierto tan buenas, que merecieron el honor de ser gustadas por algunas ilustres damas.

Cada ración constaba de una copa de vino, tocino, cerve, caldo, cocido y pan. Al llegar S. M. la reina, ya había comenzado el reparto, pero no terminó hasta después de la una.

S. M. y las damas que la acompañaban fueron obsequiadas con un excelente *lunch*, servido en la sala de actos de la Escuela.

Las muestras de gratitud que los favorecidos con raciones dieron á la reina, fueron muchas y muy sentidas, y conmovieron profundamente á S. M.

CONSUMOS Y MATUTEROS.

Una vez conocido el proyecto de ley reformando el impuesto de consumos, y convencidos de que para obtener un aumento de siete millones de pesetas en los rendimientos del Tesoro, aspiración única del señor ministro en este punto, renunciando al sistema de encabezamiento, optando por los de administración directa y arrendamiento, pronosticamos que, sobre no conseguirse el fin que se deseaba, la contribución recobraría la odiosidad que tuvo antes de 1868, odiosidad creada por la forma de recaudar el impuesto, y de ningún modo por su fondo, según declara el Sr. Figuerola en el decreto de supresión.

Aquel recurso del Tesoro que en el año 1867-68 producia 47.583.000 pesetas y que fué suprimido por un movimiento espontáneo de las juntas populares, consiguió restablecerle el Sr. Camacho en 1874, merced á los encabezamientos, y lo hizo con tan buena suerte, que sin las protestas ni reclamaciones que en la ocasión presente han llovido sobre el gobierno, obtuvo el primer año 59.337.000 pesetas, es decir, que elevó sus rendimientos en pesetas 11.754.000, más de un 24 por 100.

Quitando asperezas, concediendo tretas á las corporaciones municipales cuyas arcas se hallaban sin un cuarto y con muchas obligaciones pendientes, y conciliando los intereses del Tesoro con los municipales, se consiguió elevar de tal

manera los rendimientos de la contribución de consumos, que en 1878-79 excedían de 77 millones, y en 1883-84 se han aproximado á 80 y medio. Esto sin contar con que desde 1.º de Enero de 1882 dejó de figurar el gravamen de la sal, por haberse creado otro nuevo impuesto en equivalencia de los que pesaban sobre dicho artículo, cuyos rendimientos, han oscilado entre diez y ocho y veinte millones de pesetas al año.

Dejando á un lado dicho tributo, vemos que en un periodo de diez años, la contribución de consumos ha tenido un aumento de 20.000.000 de pesetas, que representa un 35 por 100, de donde resulta que no era preciso quitar á las corporaciones municipales la administración de este recurso para que el Tesoro consiguiera un aumento progresivo en sus valores, sino que hubiera bastado con recargar los encabezamientos en 25 céntimos de peseta por habitante, como se ha hecho con las poblaciones que en su caso y radio no reunían 20.000 habitantes, y adoptado medidas de intervención para que los ayuntamientos verificaran con regularidad las entregas al Tesoro.

¿Green los partidarios de la recaudación decretada por la Hacienda, que ésta vá á conseguir mayores ventajas? Pues sentimos decirles que se equivocan de medio á medio.

Dudamos mucho que la administración pública haya mejorado los procedimientos para la cobranza del impuesto; y en cambio se cuentan tales progresos de las llamadas *Sociedades de matuteros*, que si no las cortan los vientos, las entradas por alto ó fraudulentamente de géneros ó mercancías serán, si ya no lo son, en casi todas las capitales de provincia mucho más importantes que aquellas que se hacen abonando los derechos; y la pingüe ganancia que debe dejar tan criminal industria, cuando tantos se dedican á ella, no redundará en beneficio del público ni del comerciante de buena fé. Recae exclusivamente en provecho de los asociados, dificulta las operaciones comerciales, por la imposibilidad en que se encuentra el que paga 10 de competir con el que satisface cinco; se entablan campañas como las que se presencian diariamente en la capital de España para vergüenza de toda persona honrada, y esos ligeros motines excitan los ánimos del pueblo, dan margen á la odiosidad que al impuesto se tiene, y la más pequeña expansión dá al traste con el impuesto, dejando en los ingresos del Tesoro un vacío difícil de llenar.

No nos explicamos la causa; pero lo cierto y verdad es que administrando la Hacienda directamente el impuesto, los matuteros ejercen su oficio con tal descaro y se valen de ciertos medios, que juzgan la profesión como la cosa más natural del mundo. Verdad es que cuando tiene lugar un comiso de cierta importancia, se ponen en juego toda clase de influencias; se estudia la manera de paralizar ó dificultar la acción administrativa, y el castigo si llega, llega tarde, y no sirve de ejemplo. A cualquiera que se le diga que en una población de 400.000 almas, como es la de Madrid, no han entrado durante un mes sino 53 perdices, que se consumen diariamente en cualquiera de las fondas de importancia, no lo creerá ó deducirá consecuencias deplorables, sobre las cuales no es preciso insistir.

El caciquismo, por otra parte, ejerce una influencia aterradora en los nombramientos del personal, y no es posible que éste pueda sustraerse á las exigencias de aquel, á un nos de encontrarse de la noche á la mañana con una cesantía, en premio de sus desvelos.

Si á esto se agregan las contradicciones que se observan entre la ley y las tarifas, la novedad que ha introducido el reglamento provisional y los privilegios otorgados á las capitales de Barcelona,

Valencia y Zaragoza, con infracción manifiesta de la ley, preciso es deducir que la adición del impuesto es un caos, del cual no sabemos cómo saldrá el país. (E. C.)

BARBARIES BRITÁNICAS.

Con razón dedica el *Gibraltar Guardian* su artículo de fondo á referir y censurar duramente un hecho que no es concebible sea autorizado por las leyes de una nación tan civilizada como Inglaterra. Dice el colega:

«El sábado último dimos somera cuenta á nuestros lectores de un caso que se presentó ante nuestro Sr. Magistrado de Policía, que nos ha dejado altamente maravillado.

Era acusada la anciana Catalina Duran por una de las faltas más insignificantes que pueden presentarse ante el Magistrado: de carecer de su tiquete en la guarnición.

Era la primera vez que comparecía esa mujer en aquel tribunal de Policía.

Túvosele cerca de veinticuatro horas preventivamente en el calabozo, yerta de frío, sobre duras tablas y... poco menos que en ayunas.

Al Sr. Magistrado no le pareció este suficiente castigo para una anciana octogenaria y, la multó en dos duros y las costas ó cuarenta y ocho horas de prision.

Nuestro reporter le pareció oír el *han labour* y así lo consignamos el sábado; pero hoy, mejor enterados, supimos que la sentencia fué de cuarenta y ocho horas de prision solamente.

Lo cual no deja de ser menos grave. Obligar á subir á una anciana, de más de ochenta años, toda la cuesta del *Castillo* y después encerrarla en un cuarto á oscuras por cuarenta y ocho horas, es tan grave y cruel como mandarla á que ejecute la bala.

Hay cosas que no pueden pasar desapercibidas aun para los estómagos mejor constituidos.

Jóvenes esbeltas y rebosando salud han sido acusadas de infringir la misma ley, y el Sr. Magistrado las ha perdonado, por ser la primera vez que eran acusadas ante él.

Esta mañana, nada ménos, fueron presentadas ante Mr. Seed tres jóvenes por estar en la guarnición sin tiquete, y Mr. Seed les perdonó.

Siendo la causa idéntica, ¿por qué no se juzga con la misma vara de justicia á la anciana que á las jóvenes? ¿Son estas, por ventura, más dignas de lástima que aquella?

Le estaba reservado á una pobre anciana de más de ochenta años, cargársele todo el peso de la justicia.

Cuando se le notificó á la anciana la multa que le imponía el Sr. Magistrado, prorumpió con el acento más lastimoso y compasivo: *yo no gano más que una peseta á la semana.*

Respetamos la justicia y quien la ejerce, pero no podemos por menos que abominar y aborrecer leyes tan tiránicas é injustas.

D. EDUARDO BENOT.

Al fin... Al fin el Sr. Benot ha dispensado á la Academia Española el honor de dejarse elegir para uno de los sillones vacíos.

D. Eduardo Benot nació en Cádiz el 26 de Noviembre de 1822.

Fué discípulo del célebre humanista D. Francisco Isla y del insigne literato D. Alberto Lista.

Mayo jótov todavía se distinguió como periodista intencionado en *El Defensor del Pueblo* y *La Alborada*. Desde 1848 á 1850 compuso en verso trece obras: entre dramas, comedias y zarzuelas.

Empezó sus trabajos filológicos en 1851. Fué el intructor en España del método del doctor alemán O'lendorff.

Este año publicó la *Gramática francesa*, en 1852 la *Gramática inglesa*, en 1853 la *Gramática italiana* y en 1854 la *Gramática alemana*.

Es de advertir que cada una de estas

Librería, calle Larga núm. 33.

Gramáticas va acompañada de una clave de ejercicios escrita en la lengua respectiva para servir de modelo al discípulo.

De estas obras se han hecho numerosas ediciones y se han vendido más de 300.000 ejemplares.

Es autor también de las siguientes obras, relacionadas así mismo con el lenguaje:

Exámen crítico de la acentuación castellana, Gramática general, Cuadros sinópticos sobre psicología crítica, Metodología, Gramática y Dialéctica.

Así como en ciencias filológicas, se ha distinguido mucho el Sr. Benot en ciencias físicas y naturales. Lo prueba trabajos muy interesantes publicados en *La Ilustración Artística* y otras publicaciones y los libros titulados:

Resultante de los cuerpos en rotación, Errores de los libros de matemáticas, Aritmética, Fenómenos físicos del eclipse total de sol en 1806 y Aprovechamiento de las mareas como fuerza motriz, que obtuvo un premio de la Academia de Ciencias.

En el pasado año de 1884 dió á la estampa un volumen, que se denomina *Temas varios*, y es una colección de notables artículos, en el que van mezclados los de literatura con los de ciencia, en la proporción que piden el interés y la variedad.

Ha escrito también el académico electo á que nos referimos, un prólogo, por demás importante, para las obras de Shakespeare, traducción, si no recordamos mal, de Guillermo Macpherson.

Es autor igualmente de un tratado sobre *Errores en materia de educación*, y como periodista se distinguió en *La Alborada* y *El Defensor del Pueblo*, periódicos de Cádiz, en los que trabajó desde 1848 al 50, y en *La Igualdad*, de Madrid, de que fué redactor y director en el período del 68 al 73.

Durante todo este mismo período representó á Cádiz en el Congreso y en el Senado; su voz fué oída con extraordinario respeto de los constituyentes.

Fué ministro de Fomento con el Sr. Pi y Margall.

El Sr. Benot es también poeta de vuelo. Ha escrito dramas y comedias; pero es en la lírica, sobre todo, donde despunta su vena y aparece su personalidad poética.

¿Quién lo diría?—exclamarán algunos.

Es que con el poeta ha sucedido lo mismo que con el filósofo y el matemático, que se han quedado en casa sin dar *Veladas* en el Ateneo, ni hacer visitas en busca de reclamos á *La Correspondencia*.

Felicítamos, pues, no al Sr. Benot, sino á la Academia española.

Ya tiene antidoto contra Catalina.

TELEGRAMAS.

(De *El Imparcial*.)

UN GOBIERNO EXTRAOFICIAL EN FRANCIA.

París 12 (9-25 noche.)

Acudiendo á una invitación de monsieur Lockroy, 200 diputados republicanos se reunieron anoche en el local del Gran Orient.

Mr. Lockroy expuso su pensamiento, que consiste en que los 200 diputados reunidos se pongan periódicamente de acuerdo sobre las cuestiones políticas del momento, contando así el partido republicano dentro de la Cámara con un núcleo poderoso unido y puesto de antemano al abrigo de sorpresas.

Los congregados acordaron desde luego nombrar una mesa interina, á cuyo cargo correrá invitar para las futuras reuniones.

Después fueron puestas á discusión las cuestiones pendientes de debate en la Cámara y quedaron resueltos los siguientes extremos:

«Proponer al Parlamento una amnistía amplísima para todos los presos ó condenados por delitos políticos y de imprenta. Rechazar el proyecto de acusación á monsieur Ferry.»

La mesa elegida se compone de monsieur Lockroy, como presidente; de los ex-ministros Mr. Paul Bert y Mr. Lefevre, como vice-presidentes, y de dos secretarios.

Anoche se celebró esta reunión, y hoy Mr. Lockroy ha visitado al presidente del Consejo para comunicarle sus acuerdos.

La actitud de Mr. Lockroy y de los 200 diputados que le secundan, y la actividad que están desplegando para agregarse todavía mayores fuerzas, inspiran vivos recelos entre las demás fracciones de la Cámara, y sobre todo entre los ministeriales.

Se teme que Mr. Lockroy y sus aliados traten de ejercer sobre la Cámara y sobre el gobierno una dictadura semejante á la que Gambetta ejercía sobre los gobiernos de su tiempo. Es decir, que formen un gobierno irresponsable en tanto que lo constituyen responsable. La visita de Mr. Lockroy á Mr. Brisson hoy dá color á la suposición.

Le Temps escribe esta noche un artículo aconsejando al gobierno que forme una mayoría, ya que la mayoría es impotente para formar un gobierno.

Pero al paso que llevan las cosas, vendrá un cambio de ministerio antes de lo que se esperaba.

COLORES.

Como reconocen algunos poetas y varios memos, las flores representan un idioma completo para uso de novios sensibles y delicados.

Por ejemplo:

Regalar una camelia á una muchacha bonita, equivale á decirle:

«Te amo, y poseo un capital de cinco duros.»

Obsequiar á una señorita con una rosa de Alejandría, significa:

«Míreme usted sin vergüenza.»

Ofrecer á una niña un pensamiento, es como revelar la proyectos matrimoniales en caso de que ella resulte huérfana.

Con eso de las flores ocurre lo mismo que con la música alemana pura.

Rechinan los violines como carreta en la sierra.

Los figles y bombardinos mugen, y los contra-bajos rebuznan, dicho sea dejando á salvo su importancia armónica.

Los tímbrados y el bombo imitan el ruido que produce una serie de piedras, no en ojo de boticario, sino en bacía de barbero.

Los clarinetes suspiran con flato, y las flautas se lamentan en desierto como niños que piden teta.

Pues todos estos elementos reunidos imitan una tormenta durante la noche, en despoblado y sin Guardia civil.

Echen ustedes guindas ó echen ustedes tormentas.

Los profesores opinan, generalmente, que en esas tormentas de notas no suele sa verse ni una fr-se inspirada.

El idioma de las flores no ha llegado hasta nosotros los ignorantes.

Las admiramos como prodigios de hermosura, pero no entendemos su lengua.

Con los colores sucede otro tanto á cualquier ciudadano de buena fé, aunque no sea de buena familia, precisamente.

Lo mismo pudiera significar luto y tristeza el color azul que el negro.

El luto resulta, si acaso de la monotonía.

Los esqueletos humanos no son negros.

Sin embargo se conoce más de una enfermedad mortífera, de luto riguroso.

Como el vómito negro y la viruela negra.

La costumbre, no siempre de acuerdo con el juicio ni con el gusto estético, ha dado significación á los colores.

Se habla de sangre azul, como si hubiera personas que en lugar de sangre usaran añil.

Se califica de rojos á los demagogos, que no suelen poseer buenos colores.

Hace algunos años se ha desarrollado la manía de los colores.

No solamente se reconoce, como en otros tiempos, el porvenir negro y los sueños de color de rosa, y se dice que la esperanza es verde y que la vergüenza lo fué y la devoraron.

De donde, no fijando tonos en el color, puede resultar que quien pierde la esperanza puede confundirse con el que pierde la otra.

En la historia contemporánea los colores han desempeñado importante papel.

Los puntos negros, la mano negra, la demagogía negra.

De algun tiempo acá todo es negro.

Gabinetes negros y conciencias negras.

¿Qué felices serian los españoles en aquellos tiempos en que no habia en política más que negros ó blancos!

Ahora cultiva la diplomacia los colores.

Hay libros encarnados, libros blancos, libros verdes.

Cada diplomático de punta, desde Bismarck hasta el alcalde de Villafamés, escribe y recopila y publica su librito de color.

El lápiz rojo, que no funcionaba durante algun tiempo, ha vuelto á ser el lápiz de moda, gracias al buen gusto de los conservadores en asuntos literarios y artísticos.

Para los carlistas y los demagogos todos estos partidos intermedios representan situaciones á medias tintas.

El partido no recién nato, pero sí en la detención intitulado «mezclado» representa otro color nuevo en política.

Berrendo en castaño oscuro (botnero y capirote.)

Durante el período de la revolución francesa se conoció el partido de los azules y el de los rojos.

Salió á luz Napoleon I y puso á todos verdes.

Las modistas, con esa fantasía en colores que las distingue, han inventado siempre tonos raros.

Como azul Bismarck, hueso Moltke, blanco Cetiwayo, rosa Madly.

Hasta ahora no se ha ocurrido á nuestras modistas inventar algun color, ó bautizarle con nombre de actualidad.

Como «verde conservador.»

«Rosa fiscal de imprenta.»

«Flor de Romero Robledo.» — E. DE PALACIO.

Varietades.

AL APRENDIZ DE PINTOR, A. E.

FÁBULA.

En una apelmazada prendería y en lugar preferente se ostentaba una flamante estampa de Talia; y en un rincón oscuro se ocultaba un lienzo de Vandik, que no alcanzaba misero un rayo de la luz del día.

Sin dibujo, chillona, la primera del vulgo era el encanto, mientras el otro, de polillas era pasto, detrás de polvoroso manto.

Yo no sé si el Vandik, cierta mañana al ver la Musa limpia y rozagante mostrarse al sol ufana

se quejó, pues la estampa, en el instante con acento melifluido y engraido le dice á la pintura: «¡Calle, hermana, y respete el destino que le ha dado la voluntad del cielo soberano!

¿No advierte, hija, no advierte que nuestra pobre imperfección humana no alcanza para todos igual suerte?»

En esto un comprador de cuadros llega, y revolviendo estampas y pinturas mira el Vandik, lo limpia de basuras y humilde precio por el cuadro entrega.

Muda sonrisa, hermana del desprecio, marcó la efigie al ver gusto tan necio, pero fué el día aquel, día de venta, y de comprar la imagen que le encanta un gitano ricote se hizo cuenta;

págala bien, le envuelve en una manta y á su gentil consorte la presenta.

¿Qué fué de ambas rivales? Pues, el Vandik, relimpio y restaurado fabricó del discreto la fortuna, y en la sala de un lord está colgado y exaltado á los cuernos de la Luna.

La altiva Musa de inseguro trazo desapareció hecha añicos al golpe de un soberbio pucherazo que por no se qué cuentas ó qué picos arrojó una mañana el gitano furioso á la gitana con llanto y susto de los negros chicos.

La moral de mi fábula no olvides cuando al umbral del matrimonio llegues, pues si los falsos méritos no mides fácil será que entregues por el placer de un día tu mano á un relumbrón de prendería.

B. ESCOBAR.

(Madrid 1885.)

UN SECRETO.

Dime niña, ¿por qué lloras
Con amargura y despecho
Y de tu elevado pecho
Brotó un eco de dolor?

«Es que tu traidor amante
Te abandonó por ventura
Y olvidando tu hermosura
Olvida también tu amor?»

«¿O es que tienes escondido
En tu corazón ardiente
Algun capricho inocente
Que altera tu buen humor.....?»

—No señor, no es nada de eso.

—Deja, pues, niña sensible
Que vea la causa...

—¡Imposible!

—¿Por qué?

—Porque es... ¡un divieso!

C. GARCÍA DE CASTRO.

CANTARES.

Como la blanca espuma
flota en el agua,
flotan las ilusiones
sobre las almas;
pero cual ellas
por las más leves ondas
se ven deshechas.

Si medrosos tus ojos
dulces me miran,
y temblando se claván
en mis pupilas,
con sus destellos
vida dan á mi alma
que está muriendo.

Cual las olas se empujan
hacia la playa
se empujan mil recuerdos
aquí en mi alma,
con tal violencia
que sin querer levantan
negras tormentas.

P.

Garciillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorete, 51 bis, rue Sainte Anne.

Ayer fué conducido á su última morada el cadáver del Sr. D. Juan Zapata y Romero de Aragon (Q. S. G. G.) Era aquí persona muy conocida y apreciada y habia figurado en diferentes cargos públicos como miembro influyente en la provincia del partido democrático. Ultimamente ejerció la presidencia del comité provincial del partido posibilista. Enviamos á su apreciable familia nuestro sentido pésame por tan doloroso suceso.

El espíritu de asociación, que tantos prodigios obra, acaba de dar un nuevo ejemplo en Alicante. El domingo se sortearon con cierta solemnidad 16 casas sólidamente construidas, por la Sociedad constructora Los Diez Amigos, en el barrio de Benalúa, de aquella ciudad, resultando agraciados otros tantos improvisados propietarios, á quienes la suerte pone en posesión de fincas que valen 9.000 pesetas, sin haber desembolsado más que 175.

El barrio se ha de componer de 200 casas, que, como aquellas, tendrán planta baja y piso principal, ventilación, comodidad y condiciones higiénicas, además de pintorescas vistas. Con cuatro duros al mes, que es lo que pagan los sócios, ya está visto que se puede ser propietario en Alicante y emanciparse de los caseros.

Las anteriores noticias corroboran indicaciones que hacemos en nuestro editorial de hoy.

No está en lo cierto «El Cronista» en lo que dice del trazado del ferrocarril á Algeciras, puesto que lo que habia asegurado era que se haría el empalme hacia Caulina. Esperamos nuevos datos sobre el particular y creemos que por nuestras autoridades se harán las oportunas averiguaciones para depurar la exactitud de la noticia que dió *El Eco de la Serrianta*, de Ronda.

Por supuesto, que nuestro caro colega sigue dándole sendos alfilerazos á la Empresa del ferrocarril.

Anoche, con motivo de la solemnidad religiosa que hoy celebra Jerez, estuvieron espléndidamente iluminadas la Casa-Ayuntamiento, Casinos y un gran número de casas particulares. La animación por las calles en las primeras horas, era extraordinaria.

La grave cuestion de las irregularidades descubiertas en varias Audiencias y la enorme cifra de sobreesimient-os habidos durante el pasado año económico, fueron ayer tema de sabrosas pláticas y picantes comentarios.

El asunto promete ser rauidosísimo, y el sentido jurídico vá á estar muchos días sobre el tapete.

Cuando el Sr. Silvela lo sacó á plaza, los escépticos preguntaron:

Y eso ¿con qué se come?

Ahora, hasta los menos expertos en materias gastronómicas, saben que hay quien se lo come al natural, quien con patatas, quien á la bordalesa, quien á la *financière*...

¡Oh! A la *financière* debe de estar exquisito.

Hoy despues de terminada la solemne funcion y Te-deum que se ha de celebrar en la Iglesia Colegial saldrán en procesion las venerandas Imágenes de Nuestra escelsa Patrona la Virgen de la Merced y Nuestro Padre Jesús Nazareno para ser conducidas á sus respectivos templos.

Acompañarán los fieles y hermandades invitados, con las cruces parroquiales, Ilmo. Cabildo Ecco. y Excmo. Ayuntamiento.

La traslacion de la Sagrada Imágen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, desde su capilla á la Colegial, verificada anoche, revistió los caracteres de una verdadera manifestación del sentimiento católico de nuestro pueblo. Las calles del tránsito y las naves de nuestra basilica apenas podían contener el gentío inmenso que acudió al acto religioso.

En la mañana de ayer fueron detenidos dos sujetos en la campiña de este término por hacerse sospechosos y carecer de documentos de seguridad, habiendo manifestado ser vecinos de Madrid; y otro individuo que produjo escándalo en la calle Larga también fué preso.

La guerra á los mormones.

El nuevo presidente de la república de los Estados-Unidos, Mr. Cleveland adquirió con sus electores el compromiso de hacer, si era llevado á la presidencia de la República, una guerra encarnizada á la poligamia que tanto ha prosperado á orillas del lago Salado. De tal manera ha cumplido su promesa, que la guerra sin cuartel que en la actualidad se hace á los mormones, ha provocado terrible pánico en Utah, capital de la sociedad mormónica fundada por el famoso Brigham Joang.

Tres presidentes de la iglesia mormónica, Taylor, Canuon y Smith, han emprendido la fuga para evitar que se llevase á efecto el auto de prisión que pesa sobre ellos; unos cincuenta obispos y apóstoles han creído prudente abandonar sus funciones y echar á correr en tanto que otros veinte que habian sido detenidos, se hallan sentenciados á presidio.

«El amor libre,» segun se ve, está en desgracia.

El Ayuntamiento de Alcalá de Henares va á comprar tres mil pies de terreno de los solares de Capuchinos, en la parte que corresponde á la calle de Cervantes, donde se supone que nació el autor de *Don Quijote*, con objeto de levantar un edificio destinado á Biblioteca y Museo Complutense, en cuya fachada se colocará una lápida que recuerde el natalicio del Príncipe de los Ingenios.

Dice un diario barcelonés, que ha fallecido en Sarriá una mujer de 39 años de edad, cuya estatura, desarrollo intelectual y aún hábitos ó inclinaciones, eran los de una niña de tres años. Solamente la voz era de mujer. Su entendimiento, como queda dicho, no se habia desarrollado con la edad, habiendo pasado toda su vida en estado de niñez, consagrada á los juegos infantiles. Su entierro fué como correspondía: el ataúd era blanco: el acompañamiento de niñas vestidas también de blanco.

Dicen del Puerto:

«El negocio vinícola comienza á animarse: en los pasados dias se han hecho algunas compras de vinos bajos y una de fino, por extractores de esta localidad.

Los apretones para quema que empezaron cotizándose á peso el grado, se pagan ya á más alto precio: los vinos bajos, de dos hojas, fluctúan entre 35 y 40 pesos, segun sean, del Condado ó Chiclana. En dulces sabemos de varias partidas, gordos y con bastante dulce; pero ignoramos se haya realizado en ellos operación alguna.

Es de creer, sin embargo, que pronto se harán, con objeto de preparar los embarques para Rusia.»

Dicen de Cádiz:

«Hasta fines de este mes no se cree que los duques de Montpensier lleguen á Sanlúcar de Barrameda.

—Las Cocinas económicas están siendo visitadas en estos dias por varias de las personas de distincion que vienen á Cádiz, las cuales elogian el régimen de dichos establecimientos.

—Sabemos que se están vendiendo acciones de la Cooperativa gaditana de gas, con un premio de importancia sobre su valor nominal. Esto demuestra el buen estado financiero de la sociedad y el porvenir de esa industria.

—A consecuencia del estado del mar y del vendaval reinante, se han paralizado casi las operaciones de carga y descarga de los buques fondeados en bahía.

Únicamente en el muelle de atraque es donde se han hecho esos trabajos, comprobándose ahora las ventajas adquiridas por el comercio con esa instalación.»

EXTRAORDINARIO

Se recomienda a quien tenga que comprarse artículos de gusto y novedad, no resuelva sin ir al **MUNDO ELEGANTE** donde hallará grandes rebajas en los precios.



TENIA Ó SOLITARIA
Se expulsa en 2 ó 3 horas, tomando **LAS CAPSULAS TENIFUGAS DE MORENO MIQUEL**.
Arenal, 2. Madrid, y principales farmacias.
60 rs. frasco, y por 65, se remite certificado á provincias.

DEPÓSITO EN **JEREZ**, FARMACIA DE **Rodríguez Carmona** LANCERÍA 31 y 33.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL



EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE
El remedio mas pronto y seguro para la curacion de
Úlceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.
De venta en todas las Boticas y Droguerías.

TINTA SUPERIOR
DE LA **FABRICA DE ALEMANIA**.
LIBRERIA, LARGA, N.º 33.

NO MÁS SORDOS.

QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE.

Medicamento infalible para la curacion de la sordera, por inveterada que sea dificultad de percepcion y demás enfermedades del oido, del Doctor Charles Tompson de New-York, 57—Broad Street—Aprobado y recomendado por las Academias de Medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del Dr. Charles Tompson, n.º 57, Broad Street, de New-York, de las principales eminencias medicas de Europa y América. El Dr. Carter, del Hospital Central de New-York, ha administrado el Contra-sordera a 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de Medicina ha declarado que el Contra-sordera es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y la recomienda muy eficazmente en su informe de 13 de Abril de 1876. Su forma de pastillas y sabor agradabilísimo lo hacen fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja, 16 reales

ADVERTENCIA.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra únicamente para su venta en casa del representante en España D. F. de MATEOS, Rambla de Cataluña, 104, principal, en Barcelona, el que contestará á cuantas consultas se le hagan y le remitirá certificado á lo que en carta le envíe los 16 rs. en sellos ó giro.

ENOSÓTERO

PANA CONSERVAR Y MEJORAR TODA CLASE DE VINOS
ARTÍCULO DE PRIMERA NECESIDAD PARA LOS VINICULTORES Y COMERCIANTES AL POR MAYOR Y AL DETALLE.
HIGIÉNICO Y ADMITIDO EN TODOS LOS MERCADOS DEL MUNDO.

El vino con Enosótero, tiene más estima, se conserva siempre y puede ser transportado por mar y tierra sin cuidado.

El Enosótero es el único específico que merece el nombre de «Conservador de los vinos.» Obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

La utilidad del Enosótero ha sido reconocida por todos los consumidores y por la prensa. Por esto su uso se ha generalizado por todas partes.

Para conservarse de la eficacia y bondad del Enosótero, basta poner vino del más flojo ó vino con agua en dos botellas, añadir á una de ellas el conservador á razon de medio gramo escaso por litro y dejar las botellas desatadas ó algo vacas. El vino de la botella que no tiene Enosótero pronto se vuelve ácido mientras el otro en lugar de agriarse gana mucho en calidad.

Para evitar engaños, no debe admitirse ningún bote que no proceda de los

ÚNICOS REPRESENTANTES EN ESPAÑA

SEÑORES ALOMAR Y URIACH,
MONCADA, NÚMERO 20.—BARCELONA.

Depósito en Jerez de la Frontera, D. Ildefonso de Vargas.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universales que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando omeñen veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiéndose obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

LA NEW-YORK

COMPANÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, FUNDADA EN 1845 EN NUEVA-YORK.

TIENE HOY sucursales en todos los principales países de Europa.
Esta importante Compañía no tiene accionistas y por lo tanto los asegurados son los únicos propietarios del FONDO DE GARANTIA lo mismo que de todos los beneficios.

Una repartición de los beneficios se efectúa todos los años. Desde su fundación lleva distribuidos 539 millones de reales como utilidades, y durante estos últimos cinco años 205.719.320. Las utilidades las constituyen los sobrantes sobre las primas de los asegurados;

Ventajas que estos pueden utilizar, ya sea para reducir desde la segunda anualidad el importe de la prima que deban pagar ó para aumentar el capital asegurado.

Ofrece las mejores seguridades, tanto por su buena administración,—como demuestran los resultados que obtiene al cabo de 40 años, ó sean unos ingresos por valor de 296 millones de reales y un fondo de garantía enteramente realizado, que excede de 1.228 millones de reales,—como por tener domicilio en Madrid, Alcalá 42, y estar sometida á la jurisdicción de los Tribunales de la capital de España, y su exceso en el cumplimiento de las leyes del Estado de Nueva-York, severísimas con respecto á las compañías de seguros sobre la vida. LA NEW-YORK tiene además depositadas permanentemente en Europa cantidades que ascienden á 16.000.000 de reales próximamente, sin contar los inmuebles que ha adquirido con el mismo objeto en Paris, Berlin y Viena, con lo que sube el total de las impositaciones de LA NEW-YORK en Europa á cerca de 50.000.000 de reales.

La tarifa de seguros de LA NEW-YORK es la más barata, por estar basada en el coste líquido y real de los mismos.

En esta Compañía LA NEW-YORK

Se efectúan seguros para casos de vida.
Se efectúan seguros para casos de muerte.
Se constituyen ó aseguran dotes para mujeres.
Se constituyen ó aseguran capitales para viudas.
Se constituyen ó aseguran capitales para niños.
Se constituyen ó aseguran rentas vitalicias.

Se aseguran pensiones para garantizar débitos.
Se aseguran pensiones para garantizar préstamos.
Se aseguran pensiones para garantizar operaciones comerciales.
Se aseguran pólizas que pueden garantizar débitos.
Se aseguran pólizas que pueden garantizar préstamos.
Se aseguran pólizas que pueden garantizar operaciones comerciales.

Para más detalles, véanse los prospectos general y especiales de la Compañía, cuyo representante en esta es D. Carlos Haurie, San Marcos 7, Agencia de la provincia de Cádiz.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfito de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, mas de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además

Cura la Tisis.
Cura la Escrófula.
Cura la Demacracion.
Cura la Debilidad General.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK.

Depósito general en España para venta al por mayor, Sres. VICENTE FERRELL y C.ª.—BARCELONA

TERNO HECHO A MEDIDA, desde 400 reales hasta 500.

AL GRAN BARATO.

AL ANTIGUO Y AGREDITADO ESTABLECIMIENTO CONOCIDO POR

LAS FILIPINAS

TORNERÍA, 5

Atendiendo al constante favor que le dispensa el inteligente público jerezano, y á la confianza que le viene mereciendo este establecimiento desde su instalacion, tiene la honra de ofrecer desde hoy un

TALLER DE SASTRERÍA,

á cargo de un inteligente y afamado maestró gaditano, en el cual serán confeccionadas toda clase de prendas á medida y con arreglo á las ultimas y altas novedades, teniendo la completa seguridad de que todo el que honre dicho taller para toda clase de prendas de vestir, quedará altamente complacido

Encarecer la importancia y conveniencia de esta clase de establecimientos, y la comodidad y economía que en ellos encuentran los parroquianos, no es para señalada, pues el público lo sabe perfectamente.

Al mismo tiempo, y siguiendo la costumbre de todos los años, ofrece el establecimiento las

ÚLTIMAS NOVEDADES RECIBIDAS

En géneros de todas clase para señoras y para caballeros

TANTO DEL PAÍS COMO DEL EXTRANJERO, DE FÁBRICAS Y MARCAS ACREDITADAS.



CALDO CIBILS INSTANTÁNEO

Premiado con medalla de Oro en varias exposiciones

El Caldo Cibils preparado con las mejores carnes de buey de los riquísimos pastos del Uruguay, da instantáneamente y sin preparación alguna el mejor caldo que pueda apetecerse en nutrición, y es de un sabor exquisito y agradable al paladar.

Indispensable para las personas que viajan y las que habitan en el campo.

Para componer una sopa ó guisado al minuto, léase la etiqueta del frasco.

De venta en todas las principales Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Frascos grandes reales; pequeños reales.

Agentes generales: SRES. SOLO, VILARRASA Y C.ª Princesa, 53, BARCELONA.

Únicos depositarios en España, Sres. VICENTE FERRELL Y C.ª y en su droguería sucursal: calle de la Princesa, 1 y 3.—BARCELONA.

En Jerez, se vende en casa de D. Juan Rebuelto, y de D. Ildefonso Vargas.



JOSÉ TORRES,

Cirujano dentista.

Coloca dientes artificiales por los sistemas más modernos.—Dientes cariados y doloridos, curados y conservados por medio de empomaduras de oro, plata, platina, pasta blanca, etc.

Su gabinete, PROGRESO, n.º 6. Asistencia á todas horas.

NODRIZA.

Rosalía Valenzuela, de 2 años de edad, primeriza, solicita casa para criar.—Vive Calle Arcos, n.º 6. 3

En la calle Algar-

ve número 10 se ha abierto el acreditado despacho de turron de todos los años, en el que encontrarán los consumidores el rico turron de Gilona, de Alicante, nieve, yema, pedillitas, piñones, anises, almendras, avellanas y fruta de calabaza.—Todo se venderá á precios económicos. 6-1

Una ganga.

En el Puerto de Santa Maria, calle Luna, 29, se traspasa un magnífico gabinete de afeitar: dicho local está situado en el centro de la poblacion y decorado con pintura al óleo, siendo propiedad de la casa.—El mobiliario y demás enseres se dan á mitad de su valor.

Nota.—El referido establecimiento se traspasa por tenerse que ausentar su dueño de dicha localidad y no por falta de crédito.

Para más informes dirigirse á su dueño Cándido Serrano. 8-4

Interesante

A MIS FAVORES BUENOS.

Sin dejar las pastas de ser las mejores en gusto y paladar que se han visto y conocido, como pueden desenganarse los aficionados con solo emplear dos cuartos; desde el 1.º de Setiembre en adelante los polvorones, tortas de Moron y las de aceite, todas se venderán á peseta los 400 gramos. Además habrá polvorones de avellana, almendra chocolate y limon, á 5 rs. Los demás géneros á los precios de costumbre. De todas las clases hay piezas á dos cuartos.

Calle Misericordia esquina á la de San Cristóbal.

LOS TORRES

ALMONEDA

de muebles de talla y de varios cuadros.

En la imprenta de este periódico se dará razon. 7

TARJETAS DE VISITA

DESDE 8 reales en adelante

SE HACEN EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

ACEITUNAS.

Se acaban de recibir GORDALES y MANZANILLAS en el almacén de la calle de D.ª Blanca número 23, legítimas sevillanas.

También se expende VINO JEREZ superior á 2 1/2 reales botella sin casco y 3 1/2 rs. con él.

D.ª BLANCA NÚM. 23. 30-12

Al público.

Se hacen asientos de regilla en sillones, sillones, balcones y banquetas con toda perfeccion y á precios económicos, en la calle del Palomar, n.º 30.

MAQUINAS DE COSER.

En la calle Consistorio 2, barberías se limpian, componen y echan piezas nuevas á todas clases, á precios arreglados. Se garantizan por tres meses. Se compran toda clase de máquina, por deterioradas que estén.

de todos los Perfumes, Parfumerías y Peluquerías

La VELOUTINE

Polvo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por **CH. FAY**, Parfumista

PARIS—9, Rue de la Paix, 9—PARIS

OPRESIONES NEURALGIAS

CATARROS, CONSTIPADOS, etc.

Aspirando el humo, penetra en el Pecho, calma el sistema nervioso, facilita la expectoracion, y favorece las funciones de los organos respiratorios.

Venta por mayor J. ESPIC, 20, rue Saint-Lazare, Paris.

Y EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.—2 FR. LA CAJA.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno, Comp.ª D.º 2